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Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie nr 1080 Posłanki na Sejm RP, Pani Agnieszki Marii Kłopotek, 
w sprawie przywrócenia bezpośredniego połączenia kolejowego w relacji Bydgoszcz – 
Gdynia Gł. przez Kościerzynę poniżej przedstawiam stanowisko.

Wyjaśniam, że zgodnie art. 4 pkt 25 ustawy z dnia 16 grudnia 2010 r. o publicznym 
transporcie zbiorowym (Dz.U. z 2023 r. poz. 2778) przewozem do stacji w województwie 
sąsiednim, położonej nie dalej niż 30 km od granicy województwa na linii komunikacyjnej 
albo sieci komunikacyjnej w wojewódzkich przewozach pasażerskich zajmują się właściwi 
terytorialnie marszałkowie województwa. Stacja Wierzchucin położona jest w odległości 
23 km od granicy województwa pomorskiego. Oznacza to, że organizacja transportu 
ze stacji Wierzchucin leży w gestii Urzędów Marszałkowskich Województwa Kujawsko – 
Pomorskiego oraz Pomorskiego. Minister właściwy do spraw transportu nie jest organem 
odpowiadającym za monitorowanie stanu realizacji umów PSC zawartych 
w poszczególnych województwach. Zgodnie ze wskazaną powyżej podstawą prawną, 
w opisywanej sytuacji minister nie posiada narzędzi do ingerowania w sposób, w jaki 
marszałkowie województw realizują zadania związane z organizacją publicznego 
transportu zbiorowego w obrębie swoich województw. 

Zarządca infrastruktury wstępnie planuje w latach 2024 – 2030 przeprowadzić 
modernizację i elektryfikację linii kolejowej nr 201. W okresie prac linia będzie 
nieprzejezdna lub jej przepustowość będzie ograniczona, co nie pozwoli na uruchomienie 
połączeń w tym czasie. Modernizacja będzie możliwa w przypadku dostępnych środków 
na sfinansowanie inwestycji. Do czasu zakończenia prac na linii kolejowej nr 201 nie jest 
planowane uruchomienie połączeń we wskazanej w zapytaniu relacji.

Łączę wyrazy szacunku

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu
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